Bevezetés az algebraba 2 2. feladatsor 2021. februar 15.

. Bizonyitsuk be, hogy U = span((1,1,0,1),(0,—1,2,1)) és W = span((0,1,0,0), (0,0,0,1))
alterek direkt kiegészitsi egymasnak! Irjuk fel az U-ra valo W irdnyu vetités standard
matrixat!

. Tegyiik fel, hogy f és g is vetitések a V vektortéren. Lassuk be, hogy g o f altalaban nem
vetités (adjunk ellenpéldat!), de ha Im f < Img vagy Im g < Im f, akkor igen!

. Dontsiik el, hogy az alabbi matrixok koziil melyek hasonlok R f616tt7? A hasonlokra adjunk
is meg egy atkonjugalé matrixot! Melyik métrix métrixa egy altérre valod vetitésnek?

1 0 1 0 1 1 1 1 1 1 2 1

0 0 0 2 1 -1 1 1 0 1 0 1
. Hatarozzuk meg az alabbi linearis transzformaciok sajatértékeit és sajatvektorait!
a) Az x + y+ z = 0 sikra valo vetités a z tengely iranyaban.

b) A p(x) — (x —1)p’(z) transzforméci6 a K[z]<o vektortéren.
c) A transzponéalas a 2 x 2-es valos matrixok terében.

. Az alabbi valos méatrixok koziil melyek diagonalizalhatok! Adjuk meg mindegyik méatrixnak
a sajatértékeit és a sajataltereik bazisat!

_— 110 11 -2
A:[_z 1}, B=|0 10|, C=]02 1
00 1 00 -1

. Melyek igazak egy A € C"*" matrixra?

a) Ha v sajatvektora A-nak, akkor v sajatvektora A%-nek is.

b) Ha v sajatvektora A%-nek, akkor v sajatvektora A-nak is.

c) Ha 0 sajatértéke A%-nek, akkor 0 sajatértéke A-nak is.

d) Ha a® = b és b sajatértéke A%-nek, akkor a vagy —a sajatértéke A-nak is.

. Hatarozzuk meg az alabbi matrixok sajatértékeit és sajatvektorait! Irjuk fel a hozzajuk
tartozo linearis transzformaciok matrixat a sajatvektorokbol allo bazisban! Diagonalizalas
segitségével szamitsuk ki a B méatrix n-edik hatvanyat!

I T )

. Hatarozzuk meg az A? és az A méatrixok sajatértékeit és sajatvektorait, azok algebrai és
geometriai multiplicitasat és a métrixok karakterisztikus polinomjat, ha

1 1 1 1
1 1 -1 -1
A= 1 -1 1 -1
1 -1 -1 1
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Hazi feladatok
Beadasi hatarids: februar 22.

A feladatokra teljes, tomor és vildgos megolddst kériink részletszamitasokkal, indokldssal, az
eredmény leirdsa nem elegendd. A feladatok egy pontot érnek, a csillagos kettét. A hétbdl
hat feladat megoldasdt adjuk be, ezekbdl legaldbb 4 pontot el kell érni. Eqyiitt gondolkozni

szabad, de mds megolddsdt lemdsolni nem!

. Irjuk fel az origén atmend, v = (0,1, 1) iranyvektort e egyenes mentén a z = 0 egyenletii S

sikra vetits leképezés, illetve az S sik mentén az e egyenesre valo vetités standard méatrixat!

sz

. Dontsiik el, hogy az alabbi matrixok ko6zétt melyek hasonlok R f6l6tt? A hasonldkra adjunk

is meg egy atkonjugalé matrixot!
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. Hatarozzuk meg a kovetkezs linearis transzformaciok sajatértékeit és sajatvektorait!

a) Az (1,2, —3) iranyvektort, origon a&tmend egyenesre valo titkrozés az R*-ben.
b) A két oszlop felcserélése a 2 x 2-es valoés méatrixok terében.

. Az alabbi matrixok koziil melyek diagonalizadlhatok R f6l6tt? Mindegyik matrixra adjuk

meg a sajatértékeket és azok algebrai és geometriai multiplicitasat!

1 1 -1 0 0 O 1 —1
A=10 2 1 B=12 1 0 C = {1 3}
0 0 -1 1 0 1
. 1 1+ e 1 . )
. Adjuk meg az 1 9 komplex métrix Osszes sajatértékét és sajatvektorat!

. Hatarozzuk meg az alabbi A méatrix sajatértékeinek algebrai és geometriai multiplicitasat!

A két multiplicitas kapcsolatarol szolo tétel bizonyitasat kovetve keressiink egy A-hoz ha-

. A %
sonlo P 1APz[ Ok A

és k a \ geometriai multiplicidsa.

} blokkmatrixot (a konjugaldo P matrixszal egyiitt), ahol A = 1,

o O O
O O ==
O = O =
O~ N W

Bizonyitsuk be, hogy tetszéleges n x n-es A, B matrixokra AB-nek és B A-nak ugyanazok
a sajatértékei, és a nemnulla sajatértékeiknek ugyanakkora a geometriai multiplicitésa is,
de a nullanak nem feltétlentil.



